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A házszabályrevizió.
Irta : Szász József országgyűlési képviselő.

A héten végrevalahára végét ért 
a képviselőházban a házszabály revíziós 
vita. Sokat Írtak, még többet beszél­
tek heteken keresztül e kérdésről. — 
Mennyi igazsággal . azt akarom ki­
mutatni.

Az ország közönsége általában 
nyugodtan fogadta a revíziót. Belátta 
annak szükséges voltát. A független­
ségi érzelmű közönség egy kis része 
azonban nyugtalanságot árult el.

Tiszteletre méltó e nyugtalanko­
dás forrása — a hazafiui aggodalom. 
A közönség más része, jobbára olya­
nok, akik sohase tartoztak a függet­
lenségi zászló alá, több helyen hango­
san elégedetlenkedik s a nemzet tör­
vényhozása jogainak elkobzását har­
sogja világgá. Itt mar nem a hazafiui ! 
aggodalom az elégedetlenség forrása, I 
hanem más, a függetlenségi és 48 as | 
pártéval ellenkező politikai és egyéni j 
erdekek.

A nyugtalankodókat meg kell 
nyugtatni, aggályaikat el kell oszlatni. 
Kötelessége mindegyikünknek. Komoly 
ervek nehéz súlya alatt el is múlnak 
ezeknek tiszteletre méltó aggodalmaik. 
Meg kell próbálni felvilágosítani az 
elégedetlenkedőket is. Ha van szemük 
a látásra, ha van fülük a hallásra, ha 
van józan eszük, becsületes szivük : 
ám lássák, hallják, ismerjek el, érez­
zék át, hogy bizony nincsen semmi 
komoly okuk a harangok félreverésére.

Az eredeti házszabályreviziós in- 
ditványnyal szemben nekem is voltak 
komoly aggodalmaim. Kifogásainkat 
megvitattuk, módosításokat eszközöl­
tünk. Vezéreink a komoly indokok 
elöl el nem zárkóztak s mi se erői 
ködtünk ott, ahol meggyőztek arról, 
hogy nincsen igazunk. Nem komoly 
férfiú az, akit érvekkel nem lehet meg­
győzni. Arra meg éppen nem méltó, 
hogy reszese legyen az ország sorsa 
intézésének.

Régóta érzi minden parlamenti 
férfiú a házszabályrevizió szükséget. 
Egy olyan házszabalyrevizióét, amely 
a mellett, hogy a parlamenti szólás­
szabadságot nem sérti, biztosítja egy­
úttal munkaképességét is, de még sem 
adja fel a házszabályokba befektetett 
alkotmánybiztositékokat s nem zárja 
ki, hogy egy esetleges nemzetellenes 
kormányzat rombolásainak gát legyen 
emelhető.

Ebben a képviselöház minden ha­
zafias pártja egyetért. És pedig nem­
csak mostan. Egyetértett e kérdésben 

régebben, már 1904 ben is, amikor e 
szempontok figyelembevételével felaján­
lotta Tisza István gróf, akkori minisz 
terelnöknek a házszabályreviziót, aki 
ezt azonban, mert ki nem elégítette, 
visszautasította. Ami ezután történt, 
mindenki előtt ismeretes. Elkövetke­
zett az erőszak, 1904. nov. 18ika, 
amikor a bukott szabadelvű párt Per- 
czel Dezső zsebkendő intésére erőszak­
kal akarta tönkre tenni alkotmányunk 
egyik hathatós biztosítékát.

Mi ezzel szemben a mai helyzet? 
Néhány szóval megvilágítom.

A koalíció vezérei tudvalevőleg 
vállalkoztak az alkotmányosság helyre­
állítására s átmeneti kormányzásra. 
Útjuk göröngyös a vezéreknek. A 
nemzet ellenségei akadály után tor­
laszt helyeznek elébük. A nemzeti ér­
zés irtózatos harcokat viv a haza 
megszaporodott ellenségeivel, akárcsak 
Laokon és fiai az óriási kígyókkal. 
Gondoljunk csak a horvátok s nem­
zetisegek viselkedésére.

A nemzet ellenségei az ország 
határai belül is, az ország határain 
kivül is megszaporodtak. Mindenfelől 
tajtékzó dühvei, ádáz gyülölseggel 
támadnak reánk. Az ország határain 
belül és kivül fizetett trombiták har­
sogjak ellenünk a riadót. Horvát test­
véreink hónapokon keresztül akadá­
lyozták a magyar törvényhozást mun­
kájában. Most meg a nemzetiségek 
akadályoznak. Csontos kezeik ökölbe 
szorulnak s úgy döngetik ezeréves 
államiságunk bástyáit szégyenünkre, 
gyalázatunkra, a magyar képviselő­
házban. Becsmerlik magyar fajunkat, 
történeti múltúnkat es jövendőnket, 
gúny tárgyává teszik nemzeti érzése­
inket s lehetetlenné képviselőházi ta­
nácskozásainkat. Ez a tervük a jövő­
ben is.

Tűrhető e tovább az ilyen szé­
gyenteljes állapot ? Nem szükséges e 
megváltoztatni azokat az intézkedése­
két, amelyeket a haza ellenségei elle­
nünk igy felhasználhatnak? Ki az a 
botor, aki ennek szükségességét ta­
gadni merné?

Revízióra tehát szükség van. Kér­
dés csak az: megfelel-e ennek a cél­
nak a revíziós indítvány? Nem lő e 
túl a célon s nem dobja-e oda a ház­
szabályokba helyezett alkotmánybizto­
sitékokat ? Az eredeti indítvány bizony 
nem volt valami szerencsés alkotás. 
Indítványai azonban korrigáltattak, úgy 
hogy most már a célnak megfelelő. 
Aggodalomra pedig semmi ok nincs. 
Ez a revideált házszabály ugyanis csak 
ideiglenes. És csak bizonyos ügyekre 
vonatkozik. A költségvetésre, az uj 

választói törvényre, de nem vonatko- 
kozik a katonai ügyekre, ami kétség 
telenül megnyugtató.

A végleges házszabályreviziót pe­
dig meg ez a parlament készíti el s 
feloszlatás előtt nyugtalankodásra, ag­
godalmaskodásra nincs tehat semmi 
fele komoly ok.

A függetlenségi és 48-as párt jól 
ismeri hazafias kötelességét s azokat 
teljesíteni is fogja legjobb meggyőző­
dése szerint. Arról az útról azonban, 
mely a nemzet önállósága fele vezet, 
le nem*  tér sohasem, se az ez útra 
megépített erődöket el nem hagyja, 
hanem inkább megerősíti, harcképe- 
sebbé teszi azokat. Ezt követeli múltja 
és jövendője is.

Fegyverszünet aratás idejére.
Valamennyi csapat szünetel.

Megemlékeztünk már a hadseregnek 
arról a valóban nagy fontosságú újításáról, 
hogy az aratás idejére szabadságolják a 
földmives katonákat.

A hadsereg rendeleti lapja a követ­
kezőket közli ebben a tárgyban:

A király rendeletére nyáron, aratás­
kor, próbaképpen valamennyi csapatnak 
háromheti fegyverszünete lesz s erre az 
időre a legénység szabadságot kap, haza­
mehet aratni.

A hadvezetőség 1902 ben Csehország­
ban a nyolcadik es kilencedik hadtest 
csapatainak engedélyezett julius végén 
14 napos aratási szünetet, de akkor a 
próba nem vált be, a legtöbb szabadsá 
golt katona nem kereseti, vagy nem vál­
lalt munkát, valóban csak nehány paraszt­
gazda dolgozott a sok szabadságolt kö­
zül, oly kevesen, hogy ebből a mező 
gazdaságnak semmiféle haszna sem volt.

Ezért az idén csak az a katona kap 
szabadságot, aki a szabadság megkezdése 
előtt a politikai hatóság által láttamozott 
munkakimutatást nyújt be s a hatóság a 
szabadságolás szükséges voltát hivatalo­
san igazolja. Elsősorban azt a katonát 
szabadságolják, akinek hozzátartozói saját 
földjüket művelik meg. A szabadságot a 
főaratás idejére kapja a legénység, vala­
mennyi egy hadtestbe tarlozó csapatnál 
eyyidőben, mivel a különböző időben való 
szabadságolás a csapat kiképzését hát­
ráltatná.

A szabadság megkezdésének napját 
a hadtestparancsnok a helyi viszonyok 
szerint önállóan állapítja meg.

A csapatok nem szabadságolhatnak 
valamennyi katonát, mivel a szolgálatra, 
a lovasságnál, a tüzérségnél a lóápolásra, 
és egynéhány fontos kiképzési ágra való 
tekintettel a századoknál eleg legénység­
nek kell maradnia.

A hadvezetőség a magyar és osztrák 
vasutak igazgatóságaival tárgyal, hogy a 
legénységet a mérsékelt katonai diszabály 
szerint szállítsak Ha az idei próba be- 
vál, nem hátráltatja és nem káros a ki­
képzésre, végleg rendszeresítik
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Marihazy Miklós levele.
Valamelyik vidéki lap nyomán, mint 

bennünket nagyon is érdeklő hirt, meg- 
irtuk, hogy Marihazy Miklós valószínűleg 
az aradi színházra is pályázni fog. Erre 
a híradásunkra küldötte hozzánk Mari- 
házy Miklós a következő levelet, amely­
nek készségesen és örömmel adunk helyet.

A levél itt következik :

Milyen tisztelt Szerkesztő L ram !
Nagyrabecsült lapjának f. hó 8-iki 

számában nevemmel kapcsolatos oly hirt 
olvastam, melyre kénytelen vagyok némi­
leg felvilágosítással szolgálni, nehogy hall­
gatásomat esetleg félreérthessek.

Hogy engemet Aradon szeretnek, 
természetes, hog\ tulboldoggá tesz, mert 
célom is volt, hogy szeressenek.

Hogy engemet ezen s/.eretetből kifo­
lyólag fel fognak szólítani, pályázzam meg 
a várost Szendrei jelenlegi igazgató és 
kedves barátommal szemben, nem tudok 
semmit, annyival inkább, mert tudtommal 
nincsen is itt az ideje.

Ha eljö annak az ideje, kérdés, váj­
jon megleszen e még akkor is a mostani 
szeretet és ha meg lesz is a szeretet kér 
dés, hogy nem e fognak jobban szeretni 
Kecskeméten, ahol szintén el fogok kö­
vetni mindent, hogy ez bekövetkezzék.

Orvendek, hogy kedves Főszerkesztő 
Ur gavallérságomban bízik és nem teszen 
fel rólam olyan neveletlenséget, hogy egy 
tekintélyes város bizalmát, hálátlanul cser 
ben hagyjam és különben is nem vagyok 
beképzelt, hogy omnipotensnek tartsam 
magamat.

Ellenségeimnek, kik hála Istennek 
sokan vannak, szolgáljon megnyugtatásul 
azon kijelentésem, miszerint a legnagyobb 
ambícióval készülők a színház vezetésere 
és el fogok követni mindent, hogy uj kö­
zönségemet éppen úgy megnyerjem, mint 
állítólag megnyertem a régi és kedves 
aradi közönséget.

Reményiem, hogy törekvéseim sike­
rében támaszom egyedül a közönség jóin­
dulata és rokonszenve leszen, mit kiérde­
melni minden erőmmel igyekezni fogok.

Társulatunk minden egyes tagja ked 
vés, törekvő es szorgalmas művész, erő, 
kiknek ambíciója kétségbe nem is von 
ható, aminthogy nincsen is a színészetnél 
egyetlen olyan lény, kinek ne lenne a 
leghőbb vágya közönségének szeretetét 
kiérdemelni.

Baleset mindenkit érhet, engemet is 
érhet és mert ezt bölcsen tudom, nem 
fogok elbizakodni abban a hitben, hogy 
Aradon szerettek !

Vagyok tisztelt Szerkesztő Urnák 
készséges híve __ ... .Marihazy Miklós

a kecskeméti színház igazgatója.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Szombaton : Szegény Jonathán (Pá­
ros bérlet.) Radó búcsúja.

Vasárnap délután: Utazása holdba. 
(Félárak.) Este: Varázskeringő. (Párat­
lan bérlet.) Gerlak\ és Paxy búcsúja.

Hétfőn : Sabinnők elrablása. (Páros 
bérlet.) Magas búcsúja.

Kedden : Tanítónő. (Páratlan bérlet.) 
Vigszinházi újdonság.

Szerdán Császár katonája. (Bérlet 
szünet.) Bihari búcsúja.

Csütörtökön : Császár katonája. (Pá­
ros bérlet.)

Csöppség . . . Es megjelent a 
láthatáron Ditrói Mór (van-e, ki e nevet 
nem ismeri?!) osztogatva a színészeknek 
100 korona helyett 40 koronát ... Ez a 
színházi kiegyezés látszott meg a Csöpp 
ség tegnapi előadásán. Színészeink kedv­
vel, a szerep nem tudással erősen küzdve 
játszottak. Kondráth a címszerepben, te­
hetségének javát nyújtotta. Csinos, ked­
ves, elragadó Csöppség volt. Magas elő­
kelő művészettel játszotta meg Dengelegi 
nehéz szerepel. Czakóné, Neményi, igazi 
kabinet alakítást produkáltak s a többiek 
Magasné, Vidor Feri, Boldizsár is jók vol­
tak. Még Bihari is kedvvel játszott, úgy 
látszik, mégis csak erőt vett rajta a ma­
gyar ember gyakran kitörő jellemvonása: 
a sírva-vigadás ! Közönség szépen volt s 
ami alig hihető, még a függöny előtt is 
láttuk a szereplőket.

NAPI HÍREK
Kecskemét, április 10.

— A kecskeméti küldöttség Budapes­
ten Szombaton reggel 6 óra 58 perckor 
induló személy vonattal megy a Kecske­
méti küldöttség Budapestre s felviszi a 
kormányfői fiák iránt hozott bizalmi hatá­
rozatot. A küldöttséggel mennek Kada 
Elek polgármester és a tanács több tagja, 
valamint a th. bizottsági tagok közül 
több mint százan. Ezen küldöttséghez, 
mint tudvalevő, csatlakozott a felsőkerületi 
függetlenségi párt is hasonló szellemű 
határozattal s igy a küldöttség tagjai 
150 en felül lesznek. A kormány elé déli 
12 órakor vezeti őket Gulner Gyula fő­
ispán. Mint értesülünk, az alsó kerületből 
szintén számosán vesznek részt.

— Istentisztelet a görögtemplomban. 
A kecskeméti görög katholikus híveket 
Csamprágh István szentendrei lelkész ér­
tesítette, hogy szombaton Kecskemétre 
érkezik és délután 4 órakor vecsernyét, 
vasárnap délelőtt 10 órakor pedig szent­
misét tart.

— Dr. Kecskeméti Lajos nyugdíjban 
Mint említettük, dr. Kecskeméti Lajos 
kérelmének a városi közgyűlés helyt 
adott s igy a főorvos 41 évi városi orvosi 
működése után nyugalomba vonult. A fő 
orvosnak egész eddigi működése olyan 
volt, aminek visszaemlékezésé csak meg­
nyugvással töltheti el öntudatát, mert 
egész életében a legszigorúbb lelkiisme 
retességgel, sokszor önfeláldozással töl 
tötte be minden pálya között a legszebb, 
a legnemesebb hivatását. Bucsuzásképpen 
nagyszámú tisztelői bankettel rendeztek 
a Kolossá éttermében. Mi is csak azt kí­
vánjuk, élvezze még sokáig az igazán 
megszolgált és megérdemelt nyugalmat, 
ebben a városban, ahol annyi jóságot 
gyakorolt a testi szenvedőkre.

— Kecskemét bizalmi nyilatkozata^ 
Kecskemét város th. bizottságának azt a 
tényét, melylyel a nemzeti kormánynak 
egyhangúlag bizalmat szavaz, érthető 
okokból eredő kecskeméti információ nyo­
mán nehány fővárosi lap úgy akarta föl­
tüntetni, mintha az a hatalom hiuságá

TÁRCA.

Irta: Molnár Erzsiké.
(Folytatás) 2

Újabb dörgés. Az ablakok is meg 
remegnek.

— Apuka, édes apuka, nyisd ki az 
ajtót, úgy félek !

A férfi felugrik, felrántja az ajtót, a 
küszöbön áll Danoka, a kiállolt félelemtől 
sápadtan, könnyes szemmel.

— Mit akarsz kis fiam, miért nem 
mégy Jucihoz ?

— Nem ludom hol van . . . Úgy fé­
lek a dörgéstől, apa . . . ide jöttem te 
hozzád.

— Na hát gyere be, de csöndben légy, i 
tudod, hogy apádnak sok a dolga.

A hangja kissé ingerült volt. Na- ■ 
gyón alkalmatlan időben jött be szegény 
gyermek. Ö maga is megérezte s szepegve 
kuporodott le a szőnyegre.

Kezében egy törött lábú lovat szó 
rongatott s visszafojtott lélegzettel leste a 
toll sercegését. Kis szive megtelt soha 
nem érzett keserűséggel : egyedül érezte 

magát. Miért haragszik az apa, miért nem 
szereti már? Soha se szólt hozzá igy?

A csendet egy irtózatos csattanás 
szakította meg A gyermek megrettenve 
felugrott s ösztönszerűleg anyját hívta, 
majd keservesen sírni kezdett. A férfi le 
teszi a tollat s izgatottan hátra néz, de 
amint meglátja keservesen síró gyerme­
két, megbánja előbbi ingerültségét, felkapja 
és szenvedélyesen összecsókolja.

A kis ember erre megnyugszik. Látja 
hogy apja ismét a régi, bizalma visszatér, 
könnyes szemmel, de már mosolyogva 
nyaka köré fonja karocskáit. Még beszél­
getni is próbál.

— Apa . . . mond, kire haragszik 
az Istenke?

— A rossz emberekre fiacskám.
— Apa, ránk is haragszik?
— Nem tndom édes gyermekem.
— Apa, eltörtem a Rigó lábát . . . 

nézd, most azért haragszik az Isten . . . 
rám haragszik . . . De te jó vagy apuka, 
ugy-e ? A mama mondta, hogy jó vagy 
és a mama tudja, úgy e? Mi j»z apa? — 
és a gyermek kiesi kezecskéje oda téved 
a pisztoly tokra.

A férfi hirtelen elsápad, aztán gyor­
san tovább tolja.

— Az egy gép és nem való kisgyer­
mek kezébe.

Odakint egyre dörög.
— Apa, úgy felek . . . mikor jön 

már a mama?
— Ne félj kis fiam, hisz nálam jó 

helyen vagy . . . miért akarod, hogy 
anyuska hazajöjjön?

Szeretnék vele imádkozni . . . meg­
akarom kérni a jó Istent, hogy no hara­
gudjék már rám . . . edes apus, te is 
tudsz imádkozni.

— Talán tudok egy kicsit.
— Segíts nekem apus, úgy mint 

anyun, igen ?
— Igen, édes fiacskám.
A gyermek gondolkozik, egy kicsit, 

azután elkezdi:

En Istenem, jó Istenem, becsukódik már a szemem, 
De a tied nyitva atyám, amíg alszom vigyázol rám 
Vigyázol a szüléimre, meg az én kis testvérimre, 
Mire a nap újra felkel, csókolhassuk egymást reggel.

A kis ima minden szava tőrként hat 
a beteg lelkű ember szivébe. Mit akar 
cselekedni ? Hát ez jóság, ez Istennek 

I tetsző dolog? Eldobni magától az életet 
és itt hagyni feleséget, gyermeket, ki- 

I dobva a világba vagyon nélkül, kitéve a

r.

Sirolin
Emel, ax étvigvat és a testsúlyt, megszűn­
őn a köhögést. váladékot, éjjeli izzidást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenient 
„Koehe*  eredeti caomtigolAel.

k

„Roehe"
* Kapható orvosi rendeletre a gyótyszerUraa- 

bán. — Ara Ovegenkint 4 —korona

I

F. H«trman«i-La Roche A Ce. Basel (Svájc)
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nak legyezgetéséíiél nem volna egyéb. 
Ezt a rossz akaratú híresztelést, melynek 
cáfolgatása teljesen fölösleges munka, mi 
már annak idején élesen elítéltük, 111a 
pedig már a félhivatalos is foglalkozik a 
dolgokkal, a következő sorokban: „Azzal 
a ténynyel kapcsolatban, hogy Kecskemét 
th város közgyűlése és utána a kecske 
inéti függetlenségi párt a kormánynak 
bizalmat szavazott, némely fővárosi lap 
azt a tendenciózus hirt közölte, hogy a 
kecskemétiek e bizalmi nyilatkozatának 
rejtett óka abban keresendő, hogy az uj 
pályaudvar felépítése és az állami tébolyda­
telep fölállítása által anyagilag érdekelve 
van Illetékes helyről kijelentik, hogy ez 
a közlemény teljesen alaptalan, mert úgy 
az uj pályaudvar felépítése, mint az áll. 
tébolydatelepnek Kecskeméten való fel­
állítása már évekkel ezelőtt elhatározott 
dolog, s ezeknek megvalósításán mit sem 
változtathat már akár bizalmi, akár bizal­
matlansági nyilatkozat/

— A Polgári Dalkör estélye. A Kecs 
keméti Polgári Dalkör április 20-án, hus- 
vét másnapján tartja az „Otthon44 helyi­
ségében ez évben első dalestélyét. Az 
estélyen Szent Gály Gyula zeneiskolai 
igazgató, karnagy tart felolvasást a ma­
gyar népdal fejlődéséről, mely felolvasás 
kereteben a dalkörön kívül közreműköd­
nek: Madocs Ilonka urleány, Kiss Pista, 
a Népszínház ny. baritonistája, Koller 
Ferenc zeneiskolai tanár és Willer József 
dr. karnagy urak. Kezdete este 8 órakor.

— Áthelyezés Az igazságügyi minisz­
ter Szabó Károly sárbogárdi kir. járásbi 
rósági Írnokot a kecskeméti törvényszék 
hez helyezte át.

— Búcsú Ma. pénteken reggel a Fáj­
dalmas Szűz emlékére a kath. nagytemp­
lomból a Mai ia-kápolnához búcsú ment 
ki, amelyen sok száz hivő vett részt.

— Görögnyelv az érettségin. A kecs­
keméti gimnáziumok nyolcadik osztályú 
növendékei közölt, akiket csak pár hónap 
nagyon is lesújtó hír terjedt el, hogy a 
vallás és közoktatásügyi miniszter ellen­
választ el az érettségitől, az a rájuk nézve 
delte, hogy a görög nyelvből ismét érett­
ségizni kell. A hírből csak annyi felel 
meg a valóságnak, hogy Apponyi elren- 

nyomornak, a nélkülözésnek. Mit mon­
dott az imént a kis fiának ? Azt, hogy 
ne féljen, hisz jó helyen van nála. Igaz 
ez ? Gyenge támasz az olyan apa, akit az 
első nagy csapás annyira lever, hogy el­
vesztvén hitéi, bizodalmát, a legvégső 
menekülésre határozza el magát ! Hisz ez 
gyávaság!

A férfi tépelődik s bánatos arccal 
figyeli gyermekét, ki összetett kezekkel 
néz ki az ablakon át, fel a jó Istenhez. 
Nagy kék szemeiből a gyermeki szeretet, 
a bizalom, a feltétlen hit sugárzik, amint 
halkan morzsolgatja le kicsiny gyermek­
imáit . . .

Csak még egyszer hinni tudna ő is. 
mint ez a gyermek I „Hát higyj, hát bízz !“ 
Súgja valami. „Nincs erőd, nincs bátor­
hágod megküzdeni a léttel? Meghátrálsz 
most, mikor komoly munkáról van szó? 
Eddig nem küzdöttél, nem fáradtál a csa­
lódásért komolyan. Most itt az alkalom 
és te ... te itt akarod őket hagyni, gyá 
ván. Nem tudod elviselni a szégyent ami 
nevedet érte? Hát mosd le róla azt a pe­
csétet. vagy úgy, a mocsokkal akarod a 
fiadra hagyni, hogy ujjal mutogassanak 
rá? Nem sajnálnád a kis fiadat? Hogy 
keresne, mily fájdalmat okoznál neki, ha 
várna és sohse jönnél vissza. Mennyi örö­
met is hagynál itt vele! És a feleséged, 
az a szép, jó asszony, aki mindég veled 
érzett, megértett, most és mindig segi 
teni fog elviselni azt, ami jön és könnyű 
lesz a küzdés.44

(Vége köv.) 

delte, hogy azon ifjaknak, kik tanulmá­
nyaikat a külföldi egyetemeken akarják 
folytatni, a görög nyelvből is kell érett­
ségit tenni. A görögnyelvből való vizsga 
azonban nem kötelező és nem befolyá­
solja a többi tantárgyak hói kapott osz­
tályzatokat. Ha tehát valaki minden tárgy­
ból jelesen érett és a görögből elégtelen 
osztályzatot nyert, azért csak jelesen érett 
lesz. A rendelet továbbá kimondja, hogy 
azok, akik az érettségi izgalmait már 
egyszer kiáltották és tanulmányaik foly­
tatása végett külföldi egyetemeket akar­
nak látogatni, azoknak is kell görög érett­
ségit tenni, mivel görög érettségi nélkül a 
külföldi egyetemeken min vesznek fel 
senkit sem.

— Uj ovodák a vidékén A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Kecskemét kör­
nyékén a legutóbbi időben három uj ovo 
dát állított föl, még pedig egyet Kunszent- 
miklóson, egyet Kiskörösön és egyet Solt- 
vadkerten. Az uj ovodák közül a soltvad- 
kerti már meg is kezdte működését.

— Hangverseny. A vasutas szövetség 
kecskeméti kerülete segély alapja javára 
1908. évi április hó 19-én Kecskeméten a 
Royal szálló nagytermében hangverseny­
nyel egybekötött zártkörű társasestélyt 
rendez. Kezdete fél 8 óakor.

— Tombola a Royalban Dunszt és 
Pintér, a Royal szálloda tulajdonosai a 
kávéház helyiségében f.hó 11-én, szombaton 
nagyszabású tombola estélyt rendeznek. 
A díszes és igen értékes nyeremény­
tárgyak Littauer Mór üzletének kiraka­
tában vannak kiállítva.

— Április II. A 48 iki törvények szen­
tesítésének az előző kormányok által tör­
vénybe iktatott évforduló napja holnap 
szombaton lesz. Természetesen ez a nap 
a nemzetnek nem is lehet ünnepe. Az 
idén még az iskolákban is elmaradnak a 
szokásos emlékeztetésok, mert a húsvéti 
szünet a mai napon megkezdődött. Lesz 
tehát holnap egy mise, amelyen az állami 
és városi hivatalokból a törvény iránti 
tiszteletből fognak megjelenni.

— Kecskeméten, valamint az ország 
egyébb városaiban felállítandó Varrógép 
és Kerékpár bizományi raktárak vezeté­
sére ügyes, megbízható urakat keresünk. 
Szakemberek előnyben részesülnek. Sin- 
ger és Társa Budapest VIII. József körút 
33 szám.

— Megszűnt sajtopör. Kiveszi János 
cukrász sajtópört indított Váry István 
ellen, egyik helyi lapban a múlt ősszel 
az ellene megjelent cikk miatt. A vádta­
nács megengedte Várynak a valódiság 
bizonyítását, ami sikerült is. Ezen az ala­
pon a vádtanács Rivészit elutasította pa­
naszával s Váryt nem helyezte vád alá. 
A sajtópör tehát teljes befejezést nyert s 
igy a vádtanács teljes elégtételt szolgál- 

j látott.
— Kisiklott vonat Ma reggel a Sze 

! gedről Kecskemétre jövő személy vonatot 
I Puszta-Pákán voszedelem érte. Egy har­

madosztályú kocsi tengelye ugyanis el­
törött és kiugorva a sínekről maga után 
rántotta a. többi kocsikat. A kisiklásból 
hála az Égnek az ijedtségen kívül na­
gyobb szerencsétlenség nem történt, csak 
a vonatok kestek néhány órácskát.

-Ha a gyermekek köhögnek, bükkfa- 
kátrány-preparatumot adjunk nekik. Mivel 
azonban a legtöbb ily preparátum bizony­
talan összeállítású és nem méregtelen, de 
még undorító izü is, „Sirolin Roche44 t 
használjunk, mely vízben könnyen olvad 
és mindig egyforma összetételű, nem izgat 
és kellemes Ízzel bir. Gyógyszertárakban 
kapható.

Szerkesztői üzenet.
Sztrájkbizottság Hozzánk beküldött 

cikküket — helyszűke miatt — csak hol 
nap közölhetjük.

Ffistölthús a kaiban.
A rendőrség; bravúrja.
Érdekes és elismerésre méltó ügyes 

fogást csinált rendőrségünk tegnap haj­
nalban. Egy tolvajlási ügyben nyomozott 
és alig egy óra alatt nyakon fogták a tet­
test, valamint megkerült a topott portéka 
is. — Az eset részletei az előzményekkel 
együtt a következő:

Nagv László máriaváro8i lakosnál 
szolgált Tóth László egy ideig. A közel 
múltban a gazda elzavarta Tótot izgága 
természete es enyves keze miatt. Mert 
nincs veszedelmesebb, mint a házi tolvaj.

Csütörtök reggel Nagyék észrevették, 
hogy a kamra és a padlás nincs egészen 
rendben. Felmentek a padlásra és a leg­
nagyobb megütközéssel tapasztalták, hogy 
az éj folyamán három sertésnek az ősz- 
szes füstölt húsa és kolbásza eltűnt

A felfedezés után első volt a rend­
őrségre futni és bejelenteni az esetet.

Dobos István napos biztos nyomban 
a kora reggeli órákban a helyszínre ment, 
megnézett tüzetesen mindent és kihall­
gatta a házbelieket.

És most jön a bravúr. A tettes alig 
egy óra alatt megvolt. Dobos az első pil­
lanattól kezdve Tóth László elkergetett 
cselédre gyanakodott, akinek a Mária-ut- 
cában levő lakását tüstént őrizet alá vette, 
azonkívül kerestette. Tóth nemsokára 
hazajött és mórt neszét vette valaminek, 
a lopott sonka és oldalas egy részét a 
kútba haj igái ta.

Kéményén kérdőre fogták, hol járt, 
mit csinált az éjjel, aztán pedig házkuta­
tást akartak tartani. Ekkor Tóth László 
bevallotta bűnét töredelmesen.

Szerdán késő este belopódzott Nagyék 
udvarára, onnan a kamrába. Amikor a 
házbeliek lefeküdtek, felment a padlásra, 
lehozta az összes húst. Annak felét elvitte 
Mária-ulcai lakására. Ej fél tájban vissza­
ment a XI. tizedbe és elvitte az otthagyott 
többi részt. A kutyák nem ugattak, mert 
jól ismerték.

Korán reggel a 12 szál kolbászt ki*  
vitte a piacra és eladta A többi hússal 
ugyanazt akarta cselekedni, de nem volt 
ideje s azért dobta a kútba, a fele része 
pedig bent maradt a kamrájában.

A rendőrség intézkedésére a tűzoltó­
ság kivonult egy vizipuskával és kiszi­
vattyúzta a kútból az összes vizet és igy 
hozták felszínre a topott holmit.

Tóth Lászlót, aki egyébként rovott 
múltú, a rendőrség előzetes letartóztatásba 
helyezte.

Véres disznótor.
— Esküdtszeki tárgyalás. —

— Április 10.

Még a múlt év decemberében tör­
tént, hogy Nagykőrösön Kiss Mihály, Pesti 
Ambrus, Faragó Ambrus és Papp Ambrus 
disznóölés után Horváth József 21 éves 
földművest ólmos végű botjaikkal úgy 
főbe verték, hogy az a kapott sérülésekbe 
két hét múlva belehalt.

Ezért állottak ma az esküdtszék előtt 
halált okozó súlyos Jesti sértés bűntetté­
vel vádolva Kiss Mihály valamint Pesti, 
Faragó és Pap Ambrusok.

A tizennégy beidézett tanú valamint 
Horváth József vallomása szerint a bűnt 
Pesti Ambrus, ki részegségét emlegetve 
semmiről tudni nem akar, követte el, 
valamint a bűnrészesség a másik három 
vádlottat is terheli.

Ennek alapján megszövegezték a kér 
déseket, mely után a vád és védőbeszédek 
hangoztak el.

Az esküdlek csak este 6 órakor vo­
nultak vissza verdikt hozatalra s igy aa 
iteletet, melyet késő éjjel hirdettek ki, 
jövő számunkban hozzuk.
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Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatoság közhírré teszi, hogy 
a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 
vegrehajtatoiiak Id Ács Sándor és lfj. 
Ács Sándor elleni 1100 kor. tőke és jár. 
iránti kielégítési végrehajtani ügyében:

1. az izsáki 1152. sz tlkvi betétben 
A. 1. 1—2. sor 274 és 1598. hrsz. alatt 

felveti es Ács Sándor (nős hörcsög Mará­
val) névén álló 265 korona becsértékű n- 
gallanság, továbbá

2 az izsaki 1153 sz. telek könyvi be­
tétben A. 1. 1—2. sorsz. 18 és 19. hrsz. 
alatt felvett es Ács Sándor (ifjú) nevén 
ailo ház és belsőség és az ezen ingatlan 
után jaró A. -f- 1 sorsz. alatt felvett 
közöslegelöbeli járandóság együttesen 810 
kor. becsértekben és végül:

3. az izsáki 1154. számú telekkönyvi 
betétben A. I. 1 — 2. sor. és 3973. és 3974. 
hrsz. alatt felveti és végrehajtást szenve­
dettek nevén álló 1927 korona becsértékű 
ingatlanság a végrehajtási törvén} 176. 
§ a értelmében az 1908 évi április ho 
28. napján d. u. 3 es fel orakor az Izsák köz 
ségházanal megtartandó n\ilvanos árveré 
sen az egyidejűleg megállapított ésahiva 
lalos órak alatt a telekkönyvi hatóságnál, 
valamint 1 z s á k községházánál megte­
kinthető feltételek mellett, a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsár 10 százalékai készpénzben vagy 
ovadtkképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908 március ho 20 án. 
6386—1 — 1 A kir. tszék tlkvi osztálya.

Vese- és hiilyagiia jóknál minden vizet feliiliniil. 
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdús, 

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajanlva. okmom Orvosilag ajánlva.

Ivogyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztó­
szervek hurutos bántalmainal kitűnő hatásúnak bizonyult. Prospektust 

5642—200—62 kívánatra küld a forráskezelöség

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.

SVfflIYVIZ

KT épbanki 
rész vény jogok.

A Kecskeméti Népbank által rend­
kívüli el ő xx v ö s feltételeid 
mellett kibocsájtando részvény­
jogokat igen jna.tá.xxsros arban 
adoK:—veszek. — Balog 
-^.clolf IV. tized, Nagykőrösi-utca 
és Budai-kis utca 18-ik számú sarok 
házban. 6’08—?—17

KIADÓ
I. tized, Vásári kis utca 139. sz. alatt 
egy bútorozott, külön bejáratú 
utcai nagy szoba, ugyanilyen 
kisebb udvari szoba, 3 lóra való 
istálló, kisebb kamrával, mindegyik 
külöii külön is kiadó
1908. május hó 1-ére.

6392—6—2

ESlacJLÓ
5 méteres. 3 éves száraz töves kapu- 
és kerítés oszlopoknak való akáczfa.

15—20—30 .hektoliter, esetleg na­
gyobb mennyiségű jo minőségű 

múlt évi termesü bort.
Levélbeli ajánlatokat csakis termelőtől, el­
fogadható ár megjelölésével — a Kiadó­
hivatalba ,,Korcsmáros“ jelige alatt kérek

Ügynökök kizárva. 3662-20-6

Ela.d.0 ház.
A Csongrádi-nagy-utca 92. sz. 

Nyiry Károly-fele ház eladó. Érte­
kezni lehet dr. Kecskeméti Lajos 
ügyvéddel. esat-to-e

pörkölt !

Nagy László 
fűszer .gyarmatáru .festek . bor- escsemege- 

kereskedése
Itces piac. KECSKEMÉT. Itces piac

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
fogyasztó közönséget, hogy február 
hó 15-töl kezdve naponkint friss gaz 
dasagi tej kapható fés kívánatra házhoz 
szállítom A tavaszi idényre ajánlok gaz­
dasági , konyha . kerti es virág magva­
kat; továbbá friss és jo minőségű fűszer­
árukat, saját őrlésű hengermalmi lisztet ; 
valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit, 
Iiptoi-turot. tea vajat, sonkát es füstölt 
marhanyelvet. Egy es fél literes palackok­
ban o- es uj-borokat; 1907. évi kis üstön 
főzött valódi barack palinkat jutányos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás! 
Telefon itl. Telefon 111.
Tiszta főzött vaj, kalács sütéshez !!!

Eredeti

Ajff' varrógépe^
A Ji állványokban golyos-csapagyakkaiállványokban golyos-csap agyak kai 

legszebb varrásra.
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.
ZZZZTZZZZZZZ Egy ed ö I i ra k t ár : --

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
& Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben. 

Ili tized, Koháry útca 194. sz.

Telefon: 167. épület- és mÜlakatOS, városi kútmester Telefon: 167.

Csongrádi-nagy-u-tsz. Kecskeméten. Csongrádi-nagy-n-l-sa.
Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt

IWF kútszivattyú raktárát,
ahol állandóan raktáron van 100—120 darab külön­
féle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz 
gyárából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjob­
baknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jót­
állást vállal.

Készít mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, 
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat­
lanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron — 
Elvállal mély kútak fúrását és azok felszerelését. Ter­
vek es árjegyzékekkel ingyen szolgál.

Ugyanott két fiú tanulóul tölvétetik.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RészvénytArsasAg nyomdAjAban. 1908.




